

## 平民化养老院为何“难产”

附近居民反对 延吉第二养老院被迫停工  
 ■ 心仪雅苑业主:推开窗就看到养老院不是一件舒服的事  
 环保局说“不” 福海福利院拿不到“出生证”  
 ■ 最大症结:养老机构与蓄电池厂的距离小于500米

>>>详见 A10 版

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

天气:晴,最低29℃(昨天最高37.9℃) 明天:晴,最高38℃,最低29℃

2015年8月 3 日 星期一 农历乙未年六月十九 今日32版 A叠26版/B叠6版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19524 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

# “调查研究就是要知真情知实情”

## ——市委书记韩正调研城市管理侧记

### 韩书记去了哪儿

- 7月22日 闵行北翟路龙上农副产品批发市场、华漕镇许浦村
- 7月23日 宝山区南大村宗家宅、上海红光制革厂、嘉定区马陆镇北管村
- 7月29日 黄浦区豫园街道、闸北区七浦路市场

### 老百姓反映了啥

- 买菜老伯:希望把环境抓抓好
- “城中村”居民:消防安全是个大问题
- 老城厢居民:盼望整治乱停车乱设摊
- 基层干部:管理成本越来越高了

### 韩书记说了点啥

- 当前需要我们重点研究的是破瓶颈、补短板,尤其是人民群众特别关注的人口调控管理与服务、养老、交通、收入分配等问题
- 补短板要精准施策,前提是我们知真情知实情,一切从实际出发。不要怕揭短,只有暴露问题才能把问题分析透、研究透,拿出解决办法

>>>A2、A3

和大家聊了起来

连续高温炙烤申城,韩正日前冒着酷暑走进黄浦区豫园街道老城厢拥挤不堪的小马路,许多市民认出了他,上来打招呼,韩正便



## 不打招呼的调研

江砚



“噢,蛮像韩书记。”  
 “韩书记啊,您怎么会来这里!”

酷热的七月下旬,许多人意外地见到了到基层调研的韩正书记。为什么大家会意外?因为这是一次“不打招呼的调研”。

领导干部了解基层情况的途径有许多,听汇报、看材料、观舆情、读来信等等,都是下情上达的有效渠道。但是,“不打招呼的调研”得来的,无疑是最直接、最真实、最具体、最鲜活的基层现状和群众呼声。

“调查研究是做好一切工作的基础,是我们党在长期实践中形成的好传统。”韩正书记在上海十届市委九次全会如此强调。会后,韩书记轻车简从、不打招呼,下基层调研。他去的,除了菜场、老城厢等市民生活所在,还有“城中村”、“厂中村”这样普通市民都难得一到处,见到听到了许多在机关不可能见到的“原生态”市情民意。

为什么要强调“不打招呼”?因为如果上面打了招呼,下面就会有所安排。打扫一下环境,安排汇报人员,都是常规做法。这样一来,领导听到的,恐怕绝大多数都是正面的、顺耳的声音。但真正有价值的调研,就是要让基层一线的干部群众畅所欲言,正面的要听、反面的也要听,顺耳的要听、刺耳的也要听。这才是真实的声音。

这种不打招呼的调研,应该成为各级领导干部的工作方式,通过这种方式更多地倾听民声,了解民情。

### 今日导读

#### 阳光反射入室 “烤焦”屋内居民

建筑反光致“白亮污染”让人苦不堪言

>>>详见 A7 版·夏令热线

#### 肝脏是个小时工 排毒并无时间表

7月“科学流言”榜揭穿最热“伪科学”

>>>详见 A12 版·上海新闻

#### “龙之梦电梯咬人” “土法”保洁酿悲剧

自动扶梯保洁乱象亟待引起重视

>>>详见 A13 版·社会新闻

#### 擅自敲掉承重墙 限制交易威慑小

上半年投诉1400多件,真正“治本”仅30多件

>>>详见 A13 版·社会新闻